



# 主席肯定反「獨」社團振奮

## 萬民嘉年華慶回歸 盼港團結一致抓發展機遇

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）國家主席習近平蒞港視察3天，連日來，香港各界懷着激動的心情，熱烈歡迎習近平主席。香港廣東社團總會、香港廣西社團總會、香港福建社團總會、香港福州社團總會等多個團體，昨日分別於港灣道花園、菲林明道花園等舉辦嘉年華，「熱烈歡迎習近平主席蒞港視察」彩旗、橫額迎風飄揚，逾萬名市民熱情澎湃，喜迎習主席視察香港，共慶香港回歸20周年。

團體負責人接受香港文匯報訪問時表示，習主席是次視察香港，既充分肯定了香港有效打擊了「港獨」勢力，維護了社會大局穩定，也希望港人團結一致，抓住國家發展機遇，發展經濟改善民生，把香港建設得更加美好。

### 梁亮勝：助港解危 和諧繁榮

香港廣東社團總會候任主席梁亮勝表示，香港廣大市民一直非常感謝中央政府、習主席對香港的大力支持，為香港提供了多項優惠政策，協助香港渡過了包括亞洲金融風暴、沙士等危機，香港才有今天的和諧、繁榮的景象，香港也在中央的支持保持了最自由經濟體、最具競爭力城市等美譽。

他認為，習主席是次視察香港，表達了多重意思，一方面是認可香港堅決抵制、反對「港獨」行為，維護國家統一、安全；二是讓香港抓緊國家發展機遇，發展經濟改善民生；三是希望港人能夠團結一致，共同維護香港現時取得的成績。

### 何毅強：借助祖國後盾搞好香港

香港廣東社團總會常務副主席何毅強希望香港減少政治爭拗，借助背靠祖國的堅強後盾，齊心合力搞好香港。

### 鄧祐才：增融入「帶路」信心

香港佛山社團總會主席鄧祐才表示，習主席來港視察，以實際行動表示對香港的支持和關心，相信會提高香港融入「一帶一路」、粵港澳大灣區發展的信心。

### 楊育城：港人應接受中央好意

九龍東潮人聯會會長楊育城表示，嘉年華估計有逾6,000會員、市民參與。習主席是



香港廣東社團總會首長與屬會代表熱情澎湃。香港文匯報記者莫雪芝攝



香港福建社團總會組織屬會舉行嘉年華，熱烈歡迎習主席和慶回歸。香港文匯報記者邵萬寬攝



蔡加讚等廣西社團總會首長於嘉年華上與會員分享回歸喜悅。香港文匯報記者莫雪芝攝

次視察香港，為香港市民打氣，加強港人融入國家發展的信心。港人應該珍惜中央對香港的關心，要接受中央好意，並相信香港未來發展一定會更好。

### 蔡加讚：閱兵儀式睹習主席風采

廣西社團總會會長蔡加讚笑言，自己在昨晨舉行的閱兵儀式上，有機會親見習主席風采，「習主席視察香港，使我確實感受到國家對香港的支持，香港在『一國兩制』下繼

續繁榮昌盛。」

### 蘇千墅盼「一國兩制」進一步落實

香港福建社團總會副主席蘇千墅表示，活動主要是熱烈歡迎習主席和慶回歸，心情十分興奮，希望「一國兩制」在香港進一步落實，使市民生活得到改善。

### 陳學干：福州鄉親想念習主席

香港福州社團總會昨日亦率該會8個屬會



香港福州社團總會組織8屬會歡迎習主席車隊經過。香港文匯報記者邵萬寬攝



香港晉江社團總會眾會員、鄉親喜迎習主席。香港文匯報記者邵萬寬攝



香港南安公會首長、會員揮動國旗、特區區旗，歡迎習主席。香港文匯報記者邵萬寬攝

逾600人手持國旗、區旗齊集環中環，歡呼：「習主席，福州鄉親想念您！」

活動負責人之一陳學干指，旅港福州鄉親對習主席有深厚的感情，習主席於香港回歸20周年之際視察香港，是香港的榮幸，「一國兩制」在香港成功實踐，希望社會減少爭拗，發展經濟改善民生。

### 施維雄：助促進港繁榮穩定

香港晉江社團總會主席施維雄指，習主席

視察香港為香港帶來正能量的同時，也令香港發展有更大希望。相信是次視察，習主席能夠聽到香港多方面意見，有助促進香港進一步繁榮穩定。

### 黃少玉冀續推兩地經貿合作

香港南安公會會長黃少玉指，習主席視察香港，使愛國愛港社團士氣高漲，期望習主席此行進一步推進香港和內地經貿合作，使香港明天更好。

# 梁振英獲佳評 各界盼林鄭承先啓後

香港文匯報訊（記者 李擊、鄭群、鄭治祖）特區行政長官梁振英今日卸任，結束5年任期。國家主席習近平日前會見梁振英時，充分肯定了他在經濟民生、打擊「港獨」等方面的工作。社會各界人士接受香港文匯報訪問時表示，習主席給予梁振英高度評價，既是對梁振英及現屆特區政府的肯定，也是對香港過去一段時間取得成績的肯定。他們希望新一任特首林鄭月娥帶領特區政府繼續堅定落實「一國兩制」，團結一致，在中央支持下，為香港經濟民生發展作出更大努力。

### 陳永棋盼新特首團結社會

全國政協常委、香港廣東社團總會主席陳永棋表示，習主席充分肯定了梁振英及由他帶領的特區政府工作，同時是對香港過去5年發展的肯定。

他希望新一任特首減少香港內部矛盾及鬥爭，搞好香港大團結，為香港經濟發展共同謀劃，做好大事。

### 盧文端：立場堅定反「佔」「獨」

全國政協外事委員會副主任、中國和平統一促進會香港總會理事長盧文端表示，梁振英過去5年實施了不少惠民政策，在處理「佔中」、「港獨」等重大事件上立場更堅定、旗幟更鮮明。

不過，香港不少深層次矛盾並不能馬上解決，他希望新一屆特區政府延

續上屆精神，匯集各方意見、取長補短，保持社會和諧穩定。

### 蔡冠深讚梁有心有力

全國政協教科文衛體委員會副主任、香港中華總商會會長蔡冠深認為，習主席對梁振英評價十分中肯，又讚揚梁振英是個有心有力的人，希望對方未來繼續以全國政協副主席身份，繼續關心香港事務，如青年工作、科技創新、「一帶一路」發展等，以嶄新角度幫助香港發展。

### 王國強：港將迎新發展機遇

全國政協文史和學習委員會副主任、香港專業人士協會創會首席會長王國強認為，隨着國家「一帶一路」、粵港澳大灣區城市群發展戰略實施，香港將迎來新一輪發展機遇，希望梁振英日後以全國政協副主席身份繼續為香港服務，再創輝煌。

### 劉國勳盼梁助港迎更美好前景

民建聯立法會議員劉國勳指出，梁振英此前到北京述職時，習主席曾以「疾風知勁草 板蕩識忠臣」形容對方工作，是次對梁振英工作再一次肯定，證明中央對現（上）屆特區政府過去5年的施政感到滿意。他期望梁振英未來在全國政協副主席崗位上，幫助香港迎來更美好前景。

### 葛珮帆讚不懈推惠民政策

民建聯立法會議員葛珮帆讚揚梁振英在艱難的政治環境下，不懈地推出利民政策，特別是在創新科技、房屋、扶貧、環保等方面取得一定成果。處理違法「佔中」時，他捍衛了「一國兩制」及香港法治，期望對方在新崗位發揮所長。

### 陳健波讚積極覓地增土地供應

立法會保險界議員陳健波指出，梁振英一直積極覓地增加土地供應，努力解決困擾多時的房屋問題，為未來土地供應打下基礎。梁振英任內多次被反對派不斷惡毒地作出人身攻擊，但仍然堅持不退縮，表現值得肯定。

### 張華峰：有效維護「一國兩制」

立法會金融服務界議員張華峰表示，面對複雜形勢，包括「佔中」以至「港獨」思潮崛起等，梁振英既堅決維護國家主權，又以和平手法及循司法途徑解決爭端，令社會秩序得以回復，有效維護「一國兩制」完整性。

他續說，梁振英一直努力本着「行之正道 穩中求變」政綱，在協助基層市民生活和扶貧工作上取得顯著成就，特別是在覓地建屋方面更積極進取，在經濟建設方面則積極爭取到劃時代的「滬港通」，又在推動「一帶一路」國家戰略發展大計和「大灣區」建設方面費盡心力，為香港經濟謀取新出路，期望對方在新崗位上繼

續為內地和香港服務。

### 陳振英：扶貧安老房屋土地漸見效

金融界立法會議員陳振英指出，梁振英在扶貧、安老、房屋及土地等方面做了很多工夫，且漸見成效，期望梁振英日後以全國政協副主席身份，包括在「一帶一路」建設、「大灣區」發展等方面有更大發揮。

### 邵家輝盼日後向中央反映港情

自由黨副主席邵家輝指，梁振英任內推出不少惠及普羅市民的政策，包括扶貧、安老等方面。他期望梁振英日後以全國政協副主席身份，向中央反映香港情況與訴求。

### 梁亮勝讚困難情況下團結市民

全國政協委員、香港客屬總會主席梁亮勝表示，過去幾年，香港社會十分不平靜，梁振英能在如此複雜而困難的情況下，團結廣大市民，發展經濟、改善民生，值得表揚。

### 胡葆琳：5年來為港貢獻大

全國政協委員、大中華會主席江胡葆琳表示，梁振英5年來為香港作出了很大貢獻，做事務實，特別是面對反對派及「港獨」等破壞勢力時，立場堅定，態度鮮明地維護國家主權及領土完整。她相信香港在新一任特首帶領下，定會更奮發進取，爭取更大成功。

《南方日報》文章：確保「一國兩制」行穩致遠

香港文匯報訊 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平29日在香港指出，20年來，中央一直是香港的堅強後盾，中央將一如既往地支持香港發展、改善民生，願同香港各界一道回顧香港20年來不平凡歷程，總結經驗、展望未來，確保「一國兩制」行穩致遠。

### 港擁雙重優勢「超聯人」前景佳

《南方日報》昨日發表評論員文章指出，20年，見證了在中央政府和祖國內地大力支持下，香港特別行政區政府團結帶領香港各界人士，經濟社會穩步發展；20年，見證了香港和內地各領域交流合作不斷走向深入，兩地同胞相互了解日益密切；20年，見證了「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針在香港落地生根，並隨着時間推移和實踐深化展現強大生命力，國際社會給予高度評價。

文章指，隨着中國在全球經濟的倡導作用和主導地位越來越明顯，香港「一國」和「兩制」的雙重優勢，「超級聯繫人」作用越來越突出，前景無限。

文章進一步指出，謀發展、保穩定、促和諧，不斷推進「一國兩制」事業，是包括香港同胞在內的全體中華兒女共同願望，符合國家根本利益和香港長遠利益。習近平主席反覆重申：「無論遇到什麼樣的困難和挑戰，我們對『一國兩制』的信心都絕不會動搖，全面貫徹『一國兩制』、『港人治港』、高度自治的決心堅定不移，不會變、不動搖。」作為一項開創性事業，「一國兩制」在香港的實踐需要不斷探索前進，確保香港在「一國兩制」方針和基本法規定的軌道上穩步前進。正如習近平主席強調指出：「香港政制發展應該從本地實際出發，依法有序進行；應該有利於居民安居樂業，有利於社會繁榮穩定，有利於維護國家主權、安全、發展利益。」